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от 11.10.2021г. № 61
О согласовании замены первой части дотаций на выравнивание

бюджетной обеспеченности местного бюджета МО Светлановское

на 2022-2024 годы дополнительными нормативами отчислений от 

установленного для этих целей источника доходов местных бюджетов

В соответствии с пунктом 12 Порядка определения объема и распределения дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности внутригородских муниципальных образований Санкт-Петербурга, утвержденного законом Санкт-Петербурга от 23.09.2020 № 419-94 «О межбюджетных трансфертах бюджетам внутригородских муниципальных образований Санкт-Петербурга из бюджета Санкт-Петербурга», рассмотрев письмо Комитета Финансов Санкт-Петербурга от 06.10.2020 г. № 01-02-2838/20-0-0, Муниципальный Совет 

РЕШИЛ:
1. 
Согласовать замену первой части дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности местного бюджета МО Светлановское на 2022-2024 годы дополнительными нормативами отчислений от установленного для этих целей источника доходов местных бюджетов.

2. 
Настоящее решение подлежит опубликованию (обнародованию) на официальном сайте муниципального образования муниципального округа Светлановское https://www.mo-svetlanovskoe.spb.ru/ и в специальном выпуске информационно-публицистического журнала «События и размышления»  в течение 10 дней с момента принятия. 

3.
Настоящее решение вступает в силу после его официального опубликования (обнародования).

4.
Направить копию настоящего решения в Комитет финансов Санкт-Петербурга не позднее 12.10.2021 года. 

5.
Контроль за выполнением настоящего решения возложить на Главу муниципального образования, исполняющего полномочия председателя Муниципального Совета муниципального образования муниципальный округ Светлановское                                 Я.В. Евстафьеву.

Глава муниципального образования                                                    Я.В. Евстафьева

