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от 08.06.2022 № 04
О досрочном прекращении полномочий депутата

Муниципального Совета МО Светлановское шестого 
созыва по многомандатному избирательному округу № 27
Януша Яна Борисовича

В соответствии с частью 7-1 статьи 40 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», частью 6_2 статьи 31 Закона Санкт-Петербурга от 23.09.2009 № 420-79 «Об организации местного самоуправления в Санкт-Петербурге», рассмотрев представление прокуратуры Выборгского района Санкт-Петербурга «Об устранении нарушений требований законодательства о противодействии коррупции», письмо Комитета Территориального развития Санкт-Петербурга от 18.09.2020 № 02-03-4162/20-1-1, Муниципальный Совет

РЕШИЛ:
1.
Досрочно прекратить полномочия депутата Муниципального Совета внутригородского муниципального образования Санкт-Петербурга Муниципальный округ Светлановское шестого созыва по многомандатному избирательному округу № 27 Януша Яна Борисовича.

2. 
Опубликовать настоящее решение в специальном выпуске информационно-публицистического журнала Муниципального Совета МО Светлановское «События и размышления» и на официальном сайте МО Светлановское.

3. 
Настоящее решение вступает в силу со дня его принятия
4. 
Копию настоящего решения направить в Комитет территориального развития                 Санкт-Петербурга, прокуратуру Выборгского района Санкт-Петербурга.

5. 
Контроль за исполнением настоящего решения возложить на Главу МО Светлановское     Я.В. Евстафьеву.

Глава муниципального образования                                                          Я.В. Евстафьева
