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от 19.10.2022г. № 15
Об утверждении структуры

Местной администрации внутригородского

муниципального образования Санкт-Петербурга

муниципальный округ Светлановское

В соответствии с частью 8 статьи 37 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», руководствуясь пунктом 6 статьи 28 и пунктом 3 статьи 33 Закона Санкт-Петербурга от 23.09.2009 № 420-79 «Об организации местного самоуправления в Санкт-Петербурге», пунктом 4 статьи 30 и пунктом 3 статьи 38 Устава внутригородского муниципального образования Санкт-Петербурга муниципальный округ Светлановское, Муниципальный Совет
РЕШИЛ:

1.
Утвердить структуру Местной администрации внутригородского муниципального образования Санкт-Петербурга муниципальный округ Светлановское согласно Приложения № 1 к настоящему решению.

2.
Настоящее решение вступает в силу с 01.01.2023 года.

3.
С момента вступления в силу настоящего решения считать утратившим силу решение Муниципального Совета внутригородского муниципального образования Санкт-Петербурга муниципальный округ Светлановское от 16.12.2019 № 19 «Об утверждении структуры местной администрации внутригородского муниципального образования Санкт-Петербурга муниципальный округ Светлановское».

4.
Опубликовать настоящее решение в специальном выпуске информационно-публицистического журнала «События и размышления» и на официальном сайте муниципального образования муниципальный округ Светлановское.

5.
Контроль за исполнением настоящего решения возложить на Главу муниципального образования Я.В. Евстафьеву.

Глава муниципального образования                                            Я.В. Евстафьева
Приложение № 1

к решению Муниципального Совета

внутригородского муниципального 

образования Санкт-Петербурга

муниципальный округ Светлановское
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